

# 峨矿党委多措并举加强中心组学习

本报讯(通讯员 王国荣)峨口铁矿党委牢牢守好中心组这个思想理论的核心阵地,坚持理论联系实际,不断完善学习制度,创新学习方法,按照建设学习型、服务型、创新型党组织的要求,充分发挥党委中心组学习的示范带动作用,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。

该矿党委把党委中心组理论学习作为重要抓手,坚持开展每周一次的中心组学习,采取请进来、走出去等方式,注重激发全体成员的学习创新意识。在班子成员中创新推行“一人一课”制,严

格制定中心组授课计划,要求授课内容既要针对中心组全体成员的思想实际,又要突出峨矿改革发展的需要,在效果上真正达到崇尚学习、共同学习、共同思考、指导发展、提升创新力、形成凝聚力、推动生产力的目的。通过集体学习、逐个发言等方式,有力地促进了中心组成员的兴学热潮。学习结束后,针对学习内容,组织全体成员结合自身工作实际轮流发言,将中心组学习与各项工作紧密结合,极大地提高了班子的领导水平和执政能力。

同时,严格按照公司党委中心组学习相关规定,结合本

单位实际情况,制订了《峨口铁矿党委中心组学习制度》,精心策划矿党委中心组的专题学习。坚持规定动作完成好,自选动作有特色,并建立矿党委中心组微信交流群,第一时间将学习内容及时传达。

各基层党组织紧跟矿党委中心组学习专题内容,通过学习准确把握重要观点和关键指向,结合实际开展讨论交流,达到提高认识、统一思想、凝聚共识、破解难题的目的。同时,为了增强学习效果,对学习形式也进行了创新,如采取结合图说、热点讨论、观看宣教片等形式,不断提升学习效果,巩固学习基础。

## 不锈钢热轧厂 进行党员应知应会知识竞赛

本报讯(通讯员 孙磊)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥党员先锋模范作用,日前,不锈钢热轧厂举办了党员应知应会知识竞赛。

竞赛紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的初心使命、党的纪律以及党员权利与义务等方面。参赛党员纷纷表示,通过比赛,对党的知识、党的纪律底线有了更加深入的了解,不仅知道自己什么能做,什么不能做,而且激励自己牢记使命担当,将工作做到更好。

该厂指出,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神是当前及今后一段时期的首要政治任务,要创新方式方法,增强党员学习的主动性和积极性,不断提高广大党员的党性修养和党员素质,时刻以一名合格共产党员的标准严格要求自己,从而带动身边职工以“更高的效率、更优的结果”为目标,投身到增品种、提品质、创品牌、降成本各项工作中,以实际行动助力全年预算指标的顺利完成。

## 重温红色记忆 弘扬革命精神

通讯员 郭恩光 严冀斌

近日,单位组织党员赴革命圣地延安和延川县梁家河村,开展“重温延安记忆,弘扬革命精神”教育活动。

在参观习近平总书记曾经劳动生活过的延川县梁家河知青旧居、村史馆时,意外地巧遇梁家河原党支部石春阳书记,于是邀请他讲述习近平总书记当年在梁家河劳动生活的系列故事,石春阳看到太钢年轻党员的朝气蓬勃,高兴的余题词留念以示鼓励……

通过这次活动,大家感悟颇多。一是一心为民。习近平总书记当年在梁家河工作期间与群众心心相印、同甘共苦,赢得了群众的拥护和支持。我们要永葆“立根原在群众中”的为民情怀,自觉践行党的群众路线,对群众视如亲人、饱含真情。二是艰苦奋斗。忆当年梁家河生活之苦、自然环境之苦,是苦中之苦,这样的经历磨炼出习总书记知难而进的品质。我们无论面临多么困难的市场环境,都要做到清正廉洁,敢于“攀高山、啃骨头”,永不妥协。三是敢为人先、敢于担当。习总书记把个人责任与村民生存和发展紧紧联系在一起,当他知道了沼气的好处,就历经千辛万苦带领梁家河大队建成陕西省第一口沼气池。我们要不断提高自主创新能力,让创新成为效益增长的新动力。要敢担当、会担当,把分内事做到使人满意,把分外事做到让人惊喜。



### 图片新闻

房地产开发公司用好《三十讲》这一重要辅导读物,不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,真正做到学深悟透、融会贯通、指导实践。图为中心组成员学习《三十讲》的场景。

王新龙 摄

### 140. 党内选举能否委托他人代为投票?

《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》规定:“因故未出席会议的党员或党员代表不能委托他人代为投票。”因为党内选举是党内政治生活中的一件大事。进行选举时,凡有选举权的党员都应参加。只有选举权的党员都应参加。只有直接参与酝酿提名候选人和投票选举,才能充分表达选举人的意愿,正确行使党章赋予的神圣权利。规定未出席会议的党员不能委托他人代为投票,可以防止在选举中可能出现的异常现象。

### 141. 党组织如何审查发展对象遵纪守法和遵守社会公德的情况?

发展对象遵纪守法和遵守社会公德情况,是党组织对发展对象进行政治审查的重要内容。政治审查时,主要看发展对象是否学法、知法、守法、用法,自觉遵守党纪国法和各项规章制度;是否文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境;是否爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会;是否

### 尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结。

审查的主要方法是:发展对象如实汇报遵纪守法和遵守社会公德情况,其所在单位、居住地党组织提供有关情况,党组织广泛听取党员和群众意见,征求执纪执法部门意见,必要的函调或外调,等等。审查时必须严肃认真、实事求是,既要注重个人一贯表现,又要突出群众公认。对群众意见较大、问题比较严重的,经党组织调查属实,不能发展入党。

### 142. 支部委员候选人的差额比例是多少?

《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》规定,支部委员候选人的差额为应选人数的20%。

### 143. 如何确定支部党员大会选举是有效的?

确定支部党员大会选举有

效,须有支部全体党员(有选举权的党员)4/5以上出席并参加选举,收回的选票等于或少于发出的选票,选举有效;收回的选票多于发出的选票,选举无效,应重新进行选举。

### 144. 党组织应如何审查与发展对象关系密切的主要社会关系的政治情况?

与发展对象关系密切的主要社会关系,通常指在政治上、思想上、生活上与其有密切联系的旁系亲属,如岳父母(公婆)、伯叔姑舅姨,以及与发展对象关系密切的朋友、同事、同学、同乡等。

审查发展对象的直系亲属、主要社会关系,并不要求调查上述范围内的每一个人,主要是了解那些在政治上、经济上与发展对象交往密切的人。情况清楚的,可以不再调查。

### 一得录



为推动全面从严治党向基层延伸,太钢鑫磊公司党总支把抓基层支部工作落实作为重要抓手,通过月检查、季考评,有力促进了支部责任意识与工作能力提升。图为正在检查支部任务书的落实情况。

于石 摄